

Погоне за синей птицей задано определенное направление - иркутский краеведческий музей

Сегодня там начала работу выставка редких видов пернатых. Один из экземпляров - признанный символ счастья. Коллекция была собрана известным российским исследователем Григорием Потаниным. Открытие экспозиции приурочено к 170-летию со дня рождения ученого.

Экспонаты птиц выглядят так, словно еще вчера они летали в небесах Поднебесной и вили гнезда по берегам Голубой реки провинции Гань-су. Между тем им более ста лет. Коллекцию редких пернатых собрали в 80-ых годах XIX века известные исследователи Григорий Потанин и Михаил Березовский - из экспедиции они привезли почти полторы тысячи представителей фауны Юго-Восточной Азии.

Евгения Тарасова, научный сотрудник отдела природы Иркутского краеведческого музея: «Сохранность их очень хорошая. Это в первую очередь зависит от того, как они были сделаны изначально. Березовский был великолепным коллектором и препаратором, так, что чучела имеют такой хороший вид. Но, к сожалению, за долгое время музей и горел, и топило, поэтому часть коллекции утеряна».

Утерянными оказались и некоторые сопроводительные документы. Сведения о нескольких птицах иркутским орнитологам пришлось собирать заново. Когда специалисты увидели чучело распространенной в Китае клушицы, они подумали, что это какой-то неизвестный науке вид - на голове птицы был нарост. Позже орнитологи выяснили - у клушицы просто были проблемы со здоровьем.

Игорь ФЕФЕЛОВ, орнитолог: «Выглядит этот нарост очень необычно и поэтому, когда я увидел ее, я стал искать литературу, где описывались другие представители этих птиц. Оказалось, что ничего подобного, это у нее такое уродство от природы».

Основа коллекции - различные виды фазанов. В Китае эти птицы не стали объектами масштабной охоты, как в Европе. Однако есть на выставке и пернатые, которых и в Азии осталось немного. Китайских монахов, например, насчитывается не более тысячи. Это один из самых ценных экспонатов. Но наибольший интерес иркутян, по мнению музейных сотрудников, вызовет синяя птица. Признанный символ счастья, оказывается, принадлежит к семейству дроздов, рядом с соседями выглядит скромно, а гнезда предпочитает вить подальше от посторонних глаз, в сени водопадов горных рек Китая.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" НАУКА И ТЕХНИКА , ИРКУТСК № 2227 01.06.2005, 11:52

URL: <https://babr24.com/?ADE=22043> Bytes: 2187 / 2187 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)